

## 09. Il Sistema di Gestione Ambientale – ISO 14001

Un Sistema di Gestione Ambientale permette di impostare una metodologia gestionale aziendale sulle tematiche ambientali e permette di garantire un approccio sistematico ed integrato volto al miglioramento continuo delle prestazioni ambientali dell'impresa.

L'implementazione di un Sistema Gestione Ambientale (SGA) conforme alla norma UNI EN ISO 14001:2015, consente quindi di attuare:

- > un'analisi ambientale approfondita delle sedi e delle attività dell'impresa che permette di identificare, prevedere, prevenire e controllare gli effetti ambientali delle attività dell'azienda;
- un monitoraggio costante di conformità con la legislazione ambientale vigente che permette di tenere sotto controllo il rischio di commissione di reati ambientali;
- la riduzione dei fenomeni ordinari e straordinari di inquinamento e/o di danno ambientale e dei consumi di risorse, energia e materiali per la produzione e/o i servizi;
- una comunicazione verso l'interno e l'esterno (fornitori, clienti, enti) delle proprie attività, volta ad interagire con i soggetti interessati per l'ottenimento degli obiettivi prefissati.

La Gestione Ambientale, che si inserisce nell'organizzazione complessiva dell'impresa garantisce il raggiungimento degli obiettivi anche attraverso il coinvolgimento e la responsabilizzazione dei lavoratori e dei fornitori nonché la formazione a tutti i livelli aziendali sulle tematiche ambientali.

Attraverso un Sistema di Gestione Ambientale, che comprende la struttura organizzativa, le responsabilità, le prassi, le procedure, i processi, le risorse per elaborare, mettere in atto, conseguire, riesaminare e mantenere la politica ambientale aziendale, l'impresa può ottenere la certificazione UNI EN ISO 14001:2015 da un ente terzo di certificazione, che ne garantisce l'impegno e la coerenza nei confronti dell'ambiente.